

## **Bericht GR-Sitzung vom 26.02.2018**

### **Anwesend:**

Bgm. Kapper Josef, Vize-Bgm. Großschädl Gerald, Kassier Thier Johann

GR. Burkert Daniel

GR. Mader Rudolf

GR. Friedl Erich

GR. Meister Erich

GR. Glaser Alfred

GR. Poschner Ramona

GR. Kern Manfred

GR. Pusam Josef

GR. Lang Erna

GR. Reigl Harald

GR. Macher Petra

GR. Schober Josef

Außerdem anwesend: AL Markus Eibel

### **1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellen der Beschlussfähigkeit.**

Bgm. Kapper begrüßt die anwesenden Gemeinderäte sowie den Zuhörer und stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist.

### **Fragestunde.**

**GR. Erich Meister:** Gibt es zur Nachbesetzung der zweiten Söchauer Arztstelle inzwischen neue Informationen?

Bgm. Kapper: Wir wissen nicht, ob Fr. Dr. Maier-Fischl die Arztstelle übernimmt. Sie hat ihr Ansuchen für eine Hausapotheke zurückgezogen. Am 1. April läuft die reguläre Frist für die Eröffnung der Praxis aus. Allerdings kann die Frist um 3 Monate verlängert werden.

**GR Reigl:** In Ruppertsdorf Richtung Kühbergen vor der Peyerl-Kurve wurde ein Rohr zugeschwemmt.

Bgm. Kapper: Das wird im Frühjahr behoben.

GR Reigl fragt, ob nach der Einführung weiterer Sperrmüll-Termine die Anwesenheit der Gemeinderäte noch notwendig ist.

Bgm. Kapper will noch zuwarten.

**GR. Pusam:** Wie hoch soll die angedachte Förderung für Studenten sein und wer ist anspruchsberechtigt?

Bgm. Kapper: Vorher wird eine Erhebung durchgeführt, welche Studenten den Hauptwohnsitz in Söchau haben und wer für eine Wohnsitz-Rückverlegung in Frage kommt. Derzeit erhält die Gemeinde pro Bürger ca. EUR 700.-- (Ertragsanteile).  
Kassier Thier: Zuerst sind die Kriterien festzulegen.

**GR. Macher:** Gibt es schon eine Genehmigung für die Tankstelle?

Bgm. Kapper berichtet vom Gespräch mit der Baubezirksleitung Hartberg und DI Wackerle vom Büro Depisch. Vor der Einreichung ist ein Modell vorzulegen - Kosten EUR 6.000.--.

**GR Meister:** Gibt es schon einen Zeitplan für die Fertigstellung der Umbauarbeiten in der Volksschule?

Bgm. Kapper: Einen Zeitplan gibt es nicht. Je nach Witterung ist die Fertigstellung für Mitte Juni vorgesehen. Allerdings soll vorher durch eine Zwischenabrechnung ermittelt werden wieviel Geld noch verbaut werden kann.

**GR. Kern:** Wurde bereits eine Nachforderung der offenen Freibadmiete an Hrn. Siegl geschickt?

Bgm. Kapper: Laut Schreiben von Hrn. Siegl wurden alle Zusagen eingehalten und die vereinbarte halbe Miete bezahlt.

Kassier Thier: Die Zusagen wurden nicht eingehalten. Die EUR 500.-- sollen unbedingt eingefordert werden, ansonsten Rechtsweg.

**GR. Macher:** Es gibt Fördermittel der EU für die Errichtung von öffentlichen WLAN-Plätzen.

AL Eibel: Es wurde nachgefragt, die Förderbedingungen sind sehr kompliziert.

**GR Glaser:** Nachdem fast alle Maier-Gründe verkauft sind, sollten neue Grundstücke angekauft und aufgeschlossen werden.

Bgm. Kapper: Es gibt noch ein freies Grundstück.

**GR. Macher:** Die Fa. Ringana Naturkosmetik aus Hartberg sucht Gewerbeflächen. Hier sollte nachgefragt werden.

Bgm. Kapper: Wird gemacht.

**GR. Pusam:** Wurde der Vertrag mit dem Sportverein schon errichtet?

Bgm. Kapper: Noch nicht.

Derzeit sind die Nationalteams der Damen U19 von Österreich und von Serbien für eine Woche in Söchau. Aufgrund der ungünstigen Witterungsverhältnisse wird in Fürstenfeld, Feldbach und Straden auf Kunstrasen trainiert und gespielt.

**GR Macher:** Gibt es eine Lösung wegen der Räumlichkeiten in der Volksschule für die Jungsteirer und für die Landjugend?

Nach der Neugründung der Landjugend wird in einem Gespräch mit beiden Vereinen eine gemeinsame Lösung gesucht.

**GR. Pusam:** Wurde der Vertragsentwurf der Jungsteirer vom Gemeindebund geprüft?

Bgm. Kapper: Bisher nicht, wird jetzt gemacht.

Kassier Thier: Der Vertragsentwurf wurde von den Jungsteirern im Herbst vorgelegt. Dann wurden in den Räumlichkeiten Möbel und Schränke eingebaut. Vielleicht ist eine gemeinsame Lösung möglich.

Auch der Fürstenfelder Bürgermeister hat den Jungsteirern ein Angebot vorgelegt.

**GR Macher:** Kann nachträglich das Sitzungsgeld für eine Kulturausschusssitzung (Protokoll wurde nachgereicht) ausbezahlt werden?

Bgm. Kapper wird nachfragen.

## **2. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 20.11.2017.**

Da keine schriftlichen Änderungsanträge vorliegen beschließt der Gemeinderat einstimmig das Sitzungsprotokoll.

## **3. Genehmigung des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 21.12.2017.**

Da keine schriftlichen Änderungsanträge vorliegen beschließt der Gemeinderat einstimmig das Sitzungsprotokoll.

## **4. Beschluss Grundverkauf Maiergründe, Grundstück Nr. 1258/7, KG. Söchau Susanne Elisabeth Ebensberger, Boehringer Straße 60, 70435 Stuttgart.**

Für diesen Grundverkauf findet der aktuelle Kaufvertragstext der Gemeinde Anwendung, der Verkaufspreis beträgt wie bei den anderen Grundstücken der „Maier-Gründe“ EUR 29,-- pro m<sup>2</sup>.

Auf Antrag von Bgm. Kapper beschließt der Gemeinderat einstimmig den Grundverkauf.

## **5. Beschluss und Beschlussfassung Gesamtversicherung.**

Bgm. Kapper berichtet vom Gespräch mit den Verantwortlichen der Grazer Wechselseitigen Versicherung über die Anpassungen bei der Gesamtversicherung: In dieser Gesamtversicherung sind alle Gebäude der Gemeinde enthalten (hoher Deckungsumfang), jedoch kein Maschinenbruch und keine Fahrzeuge.

Die Jahresprämie von EUR 14.590,-- erhöht sich wegen Indexanpassung um EUR 200,--, der Selbstbehalt in Höhe von EUR 200,-- bleibt. Der neue Turnsaal wird in den Versicherungsumfang aufgenommen, das alte Gemeindeamt ist nicht mehr enthalten.

Direkter Ansprechpartner bei Schadensfällen wäre in Zukunft Hr. Stefan Tauchmann. Bisher nicht abgerechnete Schadensfälle können innerhalb von 3 Jahren nachgereicht werden.

Kassier Thier betont, dass eine direkte Ansprechperson auf Seiten der Versicherung wichtig ist.

Bgm. Kapper stellt den Antrag, dass die Gesamtversicherung mit Hrn. Stefan Tauchmann als neuem Ansprechpartner abgeschlossen wird.

Dieser Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen.

## **15. Allfälliges öffentlich**

Bgm. Kapper berichtet:

Sonntag, 04.03.2018 – Gemeindefesttag, Organisation Schiklub Fürstenfeld

Freitag, 06.04.2018 – Steirischer Frühjahrsputz der Volksschule

Samstag, 07.04.2018 – Steirischer Frühjahrsputz der Gemeinde

Das Universalmuseum Joanneum Graz sucht ehrenamtliche Joanneums-Botschafter als Ansprechpartner in den Gemeinden.

Gemeindekassier Thier erklärt sich bereit, diese Aufgabe zu übernehmen.

GR Schober: Es wurde besprochen, dass beim Aufstellen der Bänke auch Abfallkübel angebracht werden.

Bgm. Kapper: Die Abfallkübel wurden angekauft, bei jeder zweiten Bank wird ein Behälter angebracht.

GR Kern: Wurde wegen des gebrauchten Gemeindefahrzeugs nachgefragt?

Bgm. Kapper: Ja, aber das Fahrzeug von Hans Reicher hat bereits einen zu hohen Kilometerstand.

GR Meister: Werden die Sitzbänke wieder in Ordnung gebracht und neu gestrichen?

Bgm. Kapper: Die Bänke werden durchgeschaut.

Bgm. Kapper gratuliert nachträglich GR Josef Pusam und Kassier Johann Thier zum Geburtstag.

Am 24.03.2018 ist der nächste Sperrmülltermin, Vize-Bgm. Gerald Großschädl und GR Erich Meister werden im AWZ aushelfen.

Bgm. Kapper schließt die Gemeinderatssitzung um 20.10 Uhr